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Granada, 3 de abril de 2024

NO ABRA EL EJERCICIO HASTA QUE
SE LE INDIQUE

APELLIDOS Y NOMBRE:

CENTRO:

DNI:

La prueba se compone de tres partes:
v/ | PARTE( 4 PUNTOS)

o 20 preguntas tipo test con tres opciones de respuesta (SOLO UNA ES CORRECTA). Debe tener
en cuenta que TRES RESPUESTAS ERRONEAS ANULAN UNA CORRECTA; LAS PREGUNTAS NO
CONTESTADAS NI SUMAN NI RESTAN. Recuerde que esta parte actuara como filtro; sélo para
los estudiantes que obtengan las diez mejores puntuaciones en esta parte se pasara a
corregir las dos siguientes.

v |l PARTE (4 PUNTOS)

o Una pregunta tedrica corta, a elegir entre dos. La puntuacion maxima de 1 punto valora la
concrecién y la correcta redaccion. La extensidon de la respuesta no puede superar el espacio
proporcionado para responder.

o Dos ejercicios. Cada ejercicio se evalia con 1.5 puntos como maximo. Se valora la
identificacion de los algoritmos y las soluciones. Sera conveniente disponer de calculadora. Las
calculadoras y dispositivos con memoria programable o que permitan almacenar archivos estan
completamente prohibidos.

¢ Il PARTE (2 PUNTOS)
Preguntas cortas sobre un texto de actualidad econémica.

Al finalizar el ejercicio es imprescindible la presentacion del DNI, pasaporte, NIE o documento
equivalente que acredite la personalidad del alumno/a.

Gracias por su participacion.



| PARTE: PREGUNTAS TIPO TEST (4 puntos)

Evaluacion

CORRECTAS

ERRONEAS

PUNTUACION

PREGUNTAS

Alternativas
112 /3|4|5|6|7|8|9|10|11 |12 |13 |14 |15 16

17

18

19

20

a)

b)

<)

1. Todos los elementos que se agrupan en la misma masa patrimonial tienen el mismo:

a) Grado de liquidez.
b) Grado de exigibilidad.
¢) Significado econdmico-financiero.

2. Los organos principales de la Sociedad Anénima son:
a) La Junta General y el Consejo Rector.

b) La Junta General y los Administradores.

c¢) La Junta General y los Auditores.

3. Cuando el Estado lleva una politica fiscal contractiva:

a) Se puede producir un descenso del PIB y subir el desempleo.
b) El BCE sube los tipos de interés.

c¢) Provoca inflacién en el pais.

4. Si el Banco Central Europeo sube los tipos de interés:
a) Quiere aumentar el nimero de préstamos e hipotecas.
b) Intenta bajar la inflacidn.

c) Busca bajar el desempleo.

5. Una patente es:
a) Cuando una empresa registra su marca comercial.

b) Un derecho exclusivo que se le concede al inventor por un periodo de tiempo.

c) La proteccidén legal de las creaciones intelectuales que no son necesariamente invenciones.

6. Si una tienda sube el precio del pan, como es un bien ineldstico, entonces:
a) Aumentaran sus ingresos.

b) Vendera mas pan.

c¢) Todas son incorrectas.
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7. Para una empresa que vende productos cosméticos en toda Espaiia, el jefe de ventas del Area
Sur tiene a su cargo a los jefes de ventas de otras provincias de Andalucia y Murcia. El jefe de
ventas del Area Sur forma parte de la:

a) Alta direccion.

b) Direccion intermedia.

c) Direccidn operativa.

8. A partir de la informacion del cuadro (EPA 3er trimestre ano 2023) ¢ Cudl de las siguientes
afirmaciones es correcta?

Valor (en miles)

Ocupados 21.265,9

Parados 2.855,2

Tasa de actividad | 59,41

Tasa de paro 11,84

a) La poblacion en edad de trabajar es proxima a los 40 millones.
b) La poblacién inactiva ronda los 13 millones.
c¢) Con los datos ofrecidos no se puede calcular la poblacién mayor de 16 afios.

9. Una ampliacion de capital es una fuente de financiacion:
a) Externa.

b) Interna.

c) Ajena.

10. La auditoria forma parte del proceso de:
a) Planificacion.

b) Gestidén.

c) Control.

11. Si la cuota de mercado de una empresa automovilistica es del 100%:
a) La demanda total de la empresa coincide con la demanda potencial.

b) El mercado es de competencia monopolistica.

c) Todas son falsas.

12. Segun la teoria X e Y de Mc Gregor, si el lider piensa que sus empleados se comportan como
en la teoria X, su estilo de direccion sera:

a) Liberal.

b) Democratico.

c¢) Autoritario.
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13. En el lienzo de negocios, la casilla de relaciones con clientes se refiere a:
a) Los diferentes grupos de clientes a los que nos vamos a dirigir.

b) La manera a la que le voy a entregar el producto al cliente.

c) Cémo cuidar, mantener y satisfacer a los clientes.

14. Las caracteristicas esenciales de una inversion son:
a) Facilidad de financiacién.

b) Liquidez y rentabilidad.

¢) Liquidez, rentabilidad y seguridad.

15. Las operaciones que se realizan en el punto de venta se incluiria dentro del:
a) Merchandising.

b) Neuromarketing.

c) Marketing directo.

16. Un emprendedor es:

a) Aquella persona que crea una empresa.

b) Aquella persona que tiene una idea y la capacidad de ponerla en marcha.
c) Aquella persona que dirige una empresa u organizacion.

17. Los beneficios no distribuidos por la empresa se contabilizan como:
a) Reservas.

b) Resultado del ejercicio.

c) Dividendos.

18. Una tecnologia de produccion es técnicamente eficiente respecto a otra cuando:
a) Produce mas con los mismos recursos.

b) Produce lo mismo con mayor coste.

c) La empresa consigue mayores beneficios con esa tecnologia.

19. Sobre la gestion de recursos humanos:

a) El reclutamiento es de dos tipos: interno o externo.

b) Las entrevistas forman parte del proceso de reclutamiento.

c) El reclutamiento tiene como fin la seleccidn de los mejores candidatos para un puesto de
trabajo.

20. Una ventaja del modelo matricial de organizacion de empresas es que:
a) La cadena jerarquica esta clara.

b) Existen especialistas (staff).

c¢) Es una organizacién flexible.
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Il PARTE (4 PUNTOS)
PREGUNTAS
EJERCICIOS
TOTAL

PREGUNTAS CORTAS: ELIGE UNA DE LAS DOS SIGUIENTES (1 PUNTO). Responda en el espacio
gue tiene a continuacion

1. Clasificacion de empresas segun su tamafio, ambito de actuacion y la propiedad del capital,
poniendo ejemplos de cada una.

2. Instrumentos de promocién o comunicacion.
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EJERCICIOS NUMERICOS (3 PUNTOS)
EJERCICIO 1 (1,5 puntos):

El supermercado “El palacio rojo” S.L. presenta a 31 de diciembre de 2023 los siguientes
elementos patrimoniales, valorados en euros:

Elementos patrimoniales | Importe (€) Elementos patrimoniales Importe (€)
Imposiciones I/p 1.000 Construcciones 140.000
Bancos 8.000 Deudas c/p con entidades de crédito 5.000
Deudas I/p con L

e desp o i 50.000 | Maquinaria 62.000
Capital Social X Caja 4.000
Proveedores 160.000 Terrenos y bienes naturales 30.000

Equipos para procesos de

Mercaderias 8.000 ) ., 30.000
informacion
li f ial
Deudas a I/p 14.000 Clientes, efectos comerciales a 6.000
cobrar
Proveedores 12.000 | Reserva legal 20.000
inmovilizado I/p
Acreedores por 2.000 | Utillaje 2.000
prestacion de servicios
Amortizacion Acumulada Créditos |/p por enajenaciéon de
del Inmovilizado 8.000 | cOnosVPP J 5.000
. inmovilizado
Inmaterial
Combustibles 1.000 Efectos a pagar c/p 500
Se pide:

a) Elaborar el balance de la empresa, ordenando y clasificando las cuentas por masas
patrimoniales segun el criterio establecido por el PGC. (0,75 puntos)

b) Determinar el valor del Capital social. (0,1 puntos)

c) Calcula e interpreta el fondo de maniobra. Justifique su respuesta relacionandolo con el sector
de actividad de la empresa. (0,2 puntos)

d) Calcule el valor de: (0,45 puntos)

ratios de endeudamiento = Pasivo/(Pasivo+neto),

ratio de tesoreria = (efectivo+deudores comerciales)/Pasivo Corriente y

ratio de garantia = (Activo/Pasivo) y comente los resultados de cada uno de ellos.
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EJERCICIO 2 (1,5 puntos):

La empresa GRANAINOS, S.A presenta los siguientes datos econémicos correspondientes al pasado
ejercicio:

Fondos ajenos: 200.000€.

Activo total: 550.000€

Impuesto sobre el beneficio: 25%

Costes financieros: 4%
Rentabilidad financiera: 12%.

Se pide:

a) Beneficio antes de impuestos (0,25 puntos)

b) Beneficio antes de intereses e impuestos. (0,25 puntos).

c) Interpreta el resultado de la rentabilidad financiera. (0,25 puntos).
d) Calcula e interpreta la rentabilidad econémica. (0,75 puntos).
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Ill PARTE: COMENTARIO DE ACTUALIDAD (2 PUNTOS)

Responda a las preguntas cortas relacionadas con el siguiente tema de actualidad econdmica:
(adaptado de Diario Juridico, 16 enero 2024)

Asi sera la economia espafnola en 2024 y sus desafios

La economia espafiola aguantd un convulso 2023. En medio de una fuerte batalla —el Banco Central Europeo subio
los tipos de interés seis veces el afio pasado hasta colocarlos al 4,5%— Espafia consiguié que su PIB pasard de un
2,1% previsto en el proyecto de Presupuestos al 2,4%, pero équé ocurrird en 2024?

“Hacer previsiones se complica en un escenario de gran volatilidad”, confiesa Olivia Feldman, economista y
cofundadora del comparador financiero HelpMyCash.com. Y es que si se evalUa la economia europea y, por tanto,
espafiola de los ultimos afios, hay dos situaciones que destacan del resto. La primera fue la crisis en las cadenas de
suministro mundial debido a la COVID19 y la crisis energética por la guerra en Ucrania. Ambas terminaron por
provocar una espiral inflacionista.

Si bien es cierto que la inflacidn se ha corregido en la zona euro, sobre todo en los ultimos meses, “controlarla al 2,5%
y ajustar los tipos de interés a un nivel mas neutral tendra sus desafios”, sefiala Feldman.

“La incertidumbre sobre si se logrard controlar la inflacion y estabilizar los tipos de interés sigue siendo vigente, no
podemos olvidar que existen dos jugadores relevantes que pueden agitar el terreno: el petréleo y el gas. Si el precio
de ambas materias primas se tensiona nuevamente debido al contexto geopolitico, o las cadenas de suministro
vuelven a tambalear por la crisis del Mar Rojo, mantener el control de la inflacion serd complicado”, afiade la
cofundadora de HelpMyCash.

El desafio europeo seguira siendo mantener la inflacién controlada y no entrar en recesién. “La economia de la
eurozona esta al borde de una recesion, tambalea, pero resiste”, sostiene Feldman.

El euribor anticipa la bajada de tipos de interés:

Aunque el mercado haya sido optimista las ultimas semanas de diciembre y el Euribor anticipe bajadas de tipos
inminentes, no se pueden obviar las advertencias que ha hecho Christine Lagarde, presidenta del BCE, “no es
momento de bajar la guardia”, sentencié en su ultima intervencion.

“Es muy dificil decir la fecha exacta en la que por fin el BCE anuncie su primera bajada de tipos. Con todo lo que ocurre
a nivel geopolitico en el resto del mundo, es complicado poder predecir, pero creemos que el tan ansiado giro a la baja
se dard como pronto a finales del primer semestre”, agrega |la economista.

Ahorradores e inversionistas: es momento de actuar

La deuda a largo plazo baja su rentabilidad, las letras del tesoro espafiol, por ejemplo, pasaron de dar casi un 4% a
ofrecer un 3,314% a un afio en su Ultima subasta de enero y todo apunta a que seguiran bajando su remuneracion.
“Nuestro consejo es aprovechar los depdsitos bancarios que todavia superan el 4%, ya empezamos a ver cémo la
oferta de los mejores plazos fijos europeos han empezado a bajar décima a décima su remuneracion. Seria un grave
error tener ahorros parados, cuando se puede ganar sin riesgo”, aconseja Feldman.

Para quienes tienen fondos de inversion en deuda a corto plazo, la economista recomienda vigilar de cerca la TIR para
no quedarse con ellos cuando la rentabilidad baje demasiado.

En cuanto a la inversion en los mercados bursatiles, la teoria dice que la bolsa tiende a subir si los tipos bajan. Eso si,
“es muy probable que la bolsa estadounidense suba antes que la europea”, subraya la experta.

Préstamos e hipotecas, un mercado hermético

Para Feldman, en 2024 es muy probable que la contratacidn de hipotecas siga un tanto floja. Los bancos han cerrado
el grifo y prestaran con mejores condiciones —como ya lo hicieron en 2023 — a perfiles con menos riesgos. “Si tienes
un buen perfil tienes que aprovechar, los bancos se peleardn y seran mas agresivos para conseguir a los mejores
clientes”, sostiene.
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Los hipotecados a tipo variable tendran un respiro respecto al aiio pasado, pero es poco probable que vuelvan a
cuotas de julio de 2022, “creemos que el Euribor rondard el 3% décimas arriba y décimas abajo”.

El mercado inmobiliario se mantiene tenso

La vivienda no anticipa bajadas ni subidas brutales de precios. “La oferta seguira escasa y esto provoca que los precios
no bajen como se espera”, puntualiza Feldman.

Responde a las siguientes preguntas:

N

»

éPor qué el BCE emprendié una fuerte batalla y con qué objetivo?éCudl fue el sorprendente
resultado de dicha batalla, segun el texto? (0,5 puntos).

Explica qué es el Euribor y qué implica su cambio de tendencia para los hipotecados a tipo
variable (0,5 puntos).

Para el Gobierno de Espafia, ¢qué implicaciones tiene que las letras del tesoro bajen del 4% al
3,4%7? (0,5 puntos).

¢Qué entiende de la siguiente frase: “Para quienes tienen fondos de inversion en deuda a corto
plazo , la economista recomienda vigilar de cerca la TIR para no quedarse con ellos cuando la
rentabilidad baje demasiado” (0,5 puntos).
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